

不求好而求贵 绿景地产蹊跷并购股权

◎本报记者 陈建军

通过自己的出资垫高对方的资产，然后再用高价收入囊中，绿景地产演绎了一次蹊跷的股权并购。让投资者惊讶的是，这些所追求利润最大化的操作，发生在短短半年不到的时间内。

绿景地产今天刊登公告说，公司5月14日召开的第七届董事会第二十九次会议，审议通过了《关于收购佛山市瑞丰投资有限公司55%股权的议案》。董事会同意公司分别与冯英丽、陈卉乔、陈均志、欧阳建

星签订《股权转让协议》，受让这四人各自持有的佛山市瑞丰投资有限公司13.75%的股权（合计为55%），转让价款以该四名自然人各自拟转让的股权所对应的、经审计的佛山市瑞丰投资有限公司2008年4月30日的账面净资产为依据。转让完成后，公司持有佛山市瑞丰投资有限公司55%的股权。

据了解，瑞丰投资的注册资本为1000万元。根据开元信德会计师事务所有限公司出具的《审计报告》，截至2008年4月30日，瑞丰投资公司资产总计为10956.86万元，

负债合计为9957.78万元，净资产为999.08万元，主营业务收入0元，净利润为-9206.78元。以此推算，绿景地产收购瑞丰投资55%股权的出价约为549.49万元。但让人难以置信的是，佛山市瑞丰投资股权价格能够达到这么高，竟然有绿景地产拿钱投资的成分在里面。

瑞丰投资的主要资产包括佛山绿景。2007年12月7日，绿景地产与瑞丰投资签订了《合作协议书》，决定共同出资300万元成立佛山市顺德区绿景房地产开发有限公司。其中，绿景地产以165万元货币出

资持有55%的股权，瑞丰投资以135万元货币出资持有45%的股权，合作开发佛山市顺德区北滘镇三桂大道地块。该地块位于佛山市顺德区北滘镇三桂大道南侧，总用地面积38357.58平方米，净用地面积36452.78平方米，使用性质是住宅兼容商业。

不言而喻，如果不是绿景地产出资的垫高，瑞丰投资的净资产未必有绿景地产收购时的那么高。更离奇的是，上月11日，瑞丰投资将其持有的佛山绿景45%的股权转让给冯英丽、陈卉乔、陈均志、欧阳建，并于本月4日完成了工商变更手续。不难发现，冯英丽、陈卉乔、陈均志、欧阳建正是合计持股瑞丰投资100%股权的四个股东。

绿景地产对于先出资垫高对方资产后再用高价并购的原因解释说，因政策调整，为了追求利润最大化，加快佛山市顺德区北滘镇三桂大道地块项目开发进程，公司将该项目的开发模式由原来的双方设立合资项目公司进行，调整为公司直接接收瑞丰投资55%股权的方式进行。收购完成后，公司拟将瑞丰投资与佛山绿景合并。

全聚德门店扩张预计可超200家

◎本报记者 徐玉海

从市场容量考虑，全聚德未来在国内的门店数量应该可以达到200至300家。我们希望每年保持积极而稳健的扩张速度，到2010年使直营门店的数量达到50家。”在日前召开的2007年度股东大会上，全聚德董事长姜俊贤向记者表示，依托独特的品牌优势持续扩张是公司明确的战略，但在扩张速度、方式等方面会持谨慎态度，而目前人力资源相对缺乏，一定程度上限制了公司的扩张步伐。

截至目前，全聚德共拥有直营门店18家、海内外特许加盟店62家。市场普遍认为，由于全聚德门店的基本数较低，复制将能够带来迅速的规模扩张。对此，姜俊贤表示，虽然对“全聚德”作为高档餐饮品牌的推广前景非常乐观，但公司并不追求过快的发展速度，而是将成功率放在首位。许多“老字号”的沉浮，都警示我们要冷静看待扩张之路。”他说，全聚德从3家门店起步，发展为目前旗下拥有80多家企业，每开一家店都要做大量准备工作，慎之又慎。尤其在A股上市后，公司在扩张上转向实施“直营连锁为主导，特许连锁为辅助”的思路，以保障扩张后的经营质量。事实证明，餐饮特许加盟是成功与争议并存的模式。”姜俊贤说，因此不能过分倚重特许加盟经营，未来全聚德将保持至少1/3的门店为直营。

在外延的扩张上，去年4月，公司完成了对丰泽园、四川饭店、仿膳饭庄的收购。姜俊贤表示，通过对这三家京城老字号的收购，将进一步丰富公司品牌，强化品牌优势。据了解，去年收购完成后，全聚德主要对三家企业进行了经营环境的改造和标准化改造，未来也将通过连锁化经营的模式推广其品牌。对于前景，姜俊贤表示乐观，称上述品牌都具有很强的可塑性，截至目前，丰泽园和四川饭店都已在北京新开一家门店。

对于奥运商机，姜俊贤告诉记者，全聚德将在赛事期间向各运动员、工作人员提供烤鸭等食品，这将是全聚德品牌和特色食品推向世界的一大良机。姜俊贤称，受前门大街改造影响而歇业的公司的三大主力门店之一前门店，也将于7月底前恢复营业，迎接奥运商机。

煤制油投产在即 相关上市公司后劲显现

◎本报记者 阮晓琴

在油价高涨的情况下，对富煤缺气少油的中国来说，当煤企打通了制油的通道之后，储备了煤制油项目的上市公司就打开了“财富”之门。据记者了解，神华、潞安、伊泰、兖矿都有煤制油项目，其中，伊泰上市公司已注入煤制油项目，中国神华、潞安环能、兖州煤业母公司均承诺，待集团煤制油项目成熟后，再注入上市公司。

煤制油有望下半年投产

神华鄂尔多斯煤制油项目首期年产能100万吨，即将在今年9月投产。国内其他三个在建的煤制油项目均采用中国科学院山西煤化所技术，首期年产能都是16万吨，分别是潞安集团、伊泰股份、神华集团项目。其中，潞安项目将在今年8月投产。

值得关注的还有几个大型的项目。兖矿在陕西榆林的首期年产100万油品，扩产计划为500万吨油品。另外，神华集团与全球唯一具有煤制油商业化经验的南非公司Sasol正在谈判的两个首期年产320万吨，扩产后年产量600万吨的制油项目。

技术风险一直是煤制油热门话题。平安证券分析师陈亮表示，经过试验，煤制油技术上没有问题。但在建项目在工程设计、工程建设和工艺流程上仍然存在很多难点，项目即使在2008年建成，仍需一段时间进行调试磨合。在2009年之前，煤制油的盈利能力非常有限。



毛利率或将超过50%

随着原料、人工成本上升，煤制油成本水涨船高。但是，原油价格上涨超过成本涨幅。Sasol曾对间接法煤制油成本做过统计，2005年至2007年，Brent原油平均价格从每桶46.17升至63.95，煤制油毛利率由40.3%变为55.88%。

纽约商业期货交易所原油期货本周二接近每桶127美元。

Sasol2006年预计，煤制油（间接液化）的盈亏平衡点是国际原油价格45美元/桶。而国际能源署、美国能源部等机构2007年预测，未来20年内国际平均油价将保持在60美元/桶左右。

平安证券分析师陈亮认为，如

果国内煤制油销售价格能够和国际成品油价格接轨，煤制油的毛利率有望保持在30%左右。如果国际油价长期保持100美元/桶以上，煤制油的毛利率将超过50%。

资源配比政策增添后劲

为了吸引煤化工项目落户，地方政府通常对煤炭资源采取1:1的配比，即发展一个煤化工项目需要多少煤炭资源，就再另外给投资方提供相同数量的煤炭资源，供其用于单纯的煤炭开采。一些上马煤制油的公司因此获得了可贵的煤炭资源。

神华集团借煤化工项目在全国布局。据相关资料，神华新疆公司获

探矿权、采矿权资源储量约300亿吨；在宁夏获探矿权资源储量228.37亿吨、采矿权资源储量13.01亿吨；在陕西榆林地区探矿权、采矿权资源储量20亿至70亿吨。上述资源总量，是上市公司原有资源量的数倍。

潞安在新疆借煤制油项目获煤炭资源210亿吨。兖矿在陕西、贵州、新疆获储量超过85.88亿吨，可采储量36.87亿吨。

另外，根据《成品油市场管理办法》，符合国家产品质量标准的汽油和柴油年生产量在50万吨以上的炼油企业，可以申请成品油批发经营资格。据了解，个别煤制油企业已开始研究自建销售渠道的可行性。

山东举办中小企业创业板上市系列培训班

◎本报记者 朱剑平

场机遇，利用资本市场加快发展。

山东省中小企业办公室主任尹静雯、山东证监局局长尹奉廷、深圳证券交易所副总经理陈鸿桥出席首次培训班并致辞。仅5月14日第一期班就有200家中小企业代表共400多人参加。

2007年营业收入过亿元的民营企业超过2500家，列入全省中小企业成长计划的有2700家，在国家发改委、国家统计局公布的全国1000家最具成长型制造业中小国

企业中，山东占272席，居全国第一位，创业板的推出将为中小企业开辟了直接融资渠道。

山东证监局尹奉廷要求此次参加培训的企业，对创业板上市的相关知识进行全面的学习，认清形势，把握机遇，做清醒、专业、守纪的上市主体。

陈鸿桥表示，随着我国多层次市场体系建设的加快，中小企业上市面临着前所未有的机遇。山东作为资本市场大省，有着丰富的中小企业上市资源，深交所已将山东作为重点区

域，以有力的推进措施促使更多山东中小企业抓住当前机遇，实现上市融资，共享市场发展的成果。

培训班上，来自证券监管部门、深交所和证券公司的专家，分别从创业板市场的基本情况、创业板上市条件及程序、企业在创业板上市不同阶段应注意的问题等三个方面进行了讲述。预计本次三期培训班，将共为600家企业，1200多人进行培训，是山东省有史以来规模最大的企业上市培训活动。

证券代码：600575 证券简称：芜湖港 编号：临2008-010

芜湖港储运股份有限公司 2007年度资本公积金转增股本实施公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整，对公告的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏负连带责任。

重要内容提示：

● 每10股以资本公积金转增10股，每股以资本公积金转增1股
● 股权登记日：2008年5月21日
● 除权日：2008年5月22日
● 新增可流通股份上市流通日：2008年5月23日

一、通过转增股本方案的股东大会届次和日期

芜湖港储运股份有限公司（以下简称“公司”）2007年度利润分配方案已经2008年4月18日公司召开的2007年度股东大会审议通过，股东大会决议公告刊登在2008年4月19日《上海证券报》及上海证券交易所网站（<http://www.sse.com.cn>）上。

二、2007年度资本公积转增股本方案

1、以2007年12月31日公司总股本177,900,000股为基数，向全体股东每10股以资本公积金转增10股，共转增股本数为177,900,000股，其中有限售条件的流通股为79,442,202股，无限售条件的流通股为98,457,798股，共计转出资本公积17,790万元。

2、发放年度：2007年度

3、发放范围：截至2008年5月21日下午15:00上海证券交易所收市后，在中国证券登记结算有限责任公司上海分公司登记在册的全体股东。

三、转增股本具体实施时间

1、股权登记日：2008年5月21日

2、除权日：2008年5月22日

3、新增可流通股份上市流通日：2008年5月23日

4、2007年度资本公积转增股本的对象

截止至2008年5月21日下午15:00上海证券交易所收市后，在中国

股票代码：600790 股票简称：轻纺城 编号：临2008-021

浙江中国轻纺城集团股份有限公司 资本公积金转增股本实施公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整，对公告的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏负连带责任。

重要内容提示：

● 资本公积金每10股转增3股
● 股权登记日：2008年5月20日
● 除权日：2008年5月21日
● 新增可流通股份上市流通日：2008年5月22日

一、通过转增股本方案的股东大会届次和日期

浙江中国轻纺城集团股份有限公司2007年度股东大会于2008年5月9日召开，审议通过了《浙江中国轻纺城集团股份有限公司2007年度利润分配和资本公积金转增股本的方案》。

二、转增股本方案

公司以2007年末总股本475,981,678股为基数，以资本公积金向全体股东每10股转增3股，共计转增142,794,503股。

三、转增股本具体实施日期

1、股权登记日：2008年5月20日

2、除权日：2008年5月21日

3、新增可流通股份上市流通日：2008年5月22日

四、转增对象

截至2008年5月20日下午上海证券交易所收市后，在中国证券登记结算有限责任公司上海分公司登记在册的本公司全体股东。

五、转增股本实施办法

本公司根据股权登记日在册的股东持股数，按转增比例自动转入股东账户，每位股东按转增比例计算后不足一股的部分，按小数点后尾数大小排序向股东依次送一股，直至实际转增总数与本次转增总数一致，如果尾数相

广电网络

五年打造“家庭多媒体终端”

◎本报记者 王原

5月14日，广电网络2007年度股东大会吸引了全国各地20余名股东及证券分析员抵达西安会场。在股东大会全部议案悉数通过之后，公司特意留出的交流时间成了“含金量”最高的时段，公司董事长吕晓明、总经理杜金科及常务副总经理兼财务总监谢林平就投资者的提问进行了详细解答，使得公司未来5年的发展规划逐一呈现。

2008年是广电网络实现全程全网经营的第一个完整年度，吕晓明董事长表示，就目前而言，广电网络有四个方面的优势值得关注。其一，公司集社会效益与经营效益为一体，可以获得强大的政策支持。其二，公司具有全程全网的优势，目前国内拥有省域全覆盖的有线电视网络的上市公司仅广电网络一家，即可“从容”地占领巩固优势市场，逐渐拓展边缘市场。其三，公司视频传输业务在陕西境内具有核心优势。其四，公司整体上市之后，已经具备持续利用资本市场这一融资平台的能力，尤其是在业务发展过程中，资本市场的支持尤为重要。

作为重中之重的“有线电视业务”，广电网络已经提出，2008年将以西安为重点，计划完成35万至40万户的整体转换任务。公司总经理杜金科表示，公司将以省会西安为突破重点，采取多种措施提高占有率。他强调，公司将充分发挥“视频传输优势”，不与其他运营商构成同质化拼杀。这一提法，与公司董事长吕晓明提出的“变看电视为用电视”的“家庭多媒体终端”战略构想形成呼应。

记者注意到，在强调西安市场整体转换的同时，广电网络实际并未放松其他重点市场的开拓。今年4月16日，榆林市委书记接待吕晓明时表示，将大力支持“数字榆林”的建设，并从财力上给予支持。同一天，工业重镇宝鸡市委书记也表示将大力支持广电网络在宝鸡的发展。

小商品城

未来发展得到地方政府支持

◎本报记者 赵旭

日前，义乌市市委、市政府一行到浙江中国小商品城集团股份有限公司进行调研，在听取公司汇报了1至4月市场运行情况、存在的困难和问题，以及下一步工作思路后，义乌市相关领导表示，小商品城面临新的发展机遇，要立足于市场繁荣，做强做大公司。

义乌市委领导指出，小商品城具有很大的特殊性，发展空间很大，施展空间很广，希望公司从战略层面进行深入规划，在确保小商品城市场强者恒强同时，努力谋求自身做大做强。他表示，定向增发工作完成后，义乌政府可望实现对市场资源的绝对控制，政府与公司发展的利益基础更加一致，这对义乌市场发展和小商品城的自身发展极为有利，意义重大。他要求公司领导抓住机遇，立足于市场繁荣，不断创新工作，强化市场服务，做强做大公司。他还对三期市场建设、老市场改造和信息化工作等提出了具体指导意见。

华发股份配股进展顺利

◎本报记者 姜瑞

华发股份配股仅经过三天的认购，无限售股东在网下已认购90202780股，大股东华发集团在网下全额认购46867404股，合计华发股份配股认购率已经超过72%，达到配股成功的条件。业内人士表示，这显示了广大投资者对华发股份未来发展充满信心。由于本周四、五还有两天的配股缴款期，因此预计本次华发股份配股认购率将相当高。

华发股份本次配股预计募集资金为26亿元，将投资于华发优势项目的开发。华发股份在区域房地产市场优势明显，近年来通过收购兼并、参与公开拍卖等方式已在珠海、中山房地产市场拥有建筑面积325.12万平方米的在建工程和建筑面积209.43万平方米的土地储备，为公司今后3至5年的持续稳健发展和业绩增长奠定了坚实的基础。